



光阴流转,权杖交接

“中国德比”赵心童完胜丁俊晖

斯诺克上海大师赛半决赛第一阶段 8月2日 14:00 凯伦·威尔逊 VS 赵心童

“新王”最终以近乎碾压的姿态锁定胜局,也象征着中国斯诺克的传承与接力。当比赛结束的那一刻,赵心童振臂庆祝的身影与丁俊晖落寞的背影,形成鲜明对比。在7月31日举行的斯诺克上海大师赛四分之一决赛中,赵心童在备受

瞩目的“中国德比”中以6:1战胜丁俊晖,晋级四强。这场新老两代中国斯诺克领军人物的交锋,以“新王”的胜利画上句点。

这是他俩的第六次交锋。在此前的五次交手中,丁俊晖以4胜1负的战绩占据明显优势。但在两人最近一次交手的2019年中国锦标赛,当时赵心童以5:3的比分击败丁俊晖。

六年光阴流转,如今的赵心童早已褪去当年的青涩,不仅跻身顶尖选手行列,更手握世锦赛冠军头衔,成为中国斯诺克的又一面旗帜。赛前,他便多次展露雄心,直言具备冲击本届赛事冠军的实力。

此番赛场重逢,赵心童一上来便火力全开,凭借精准的走位和凌厉的进攻以一杆惊人的134分开局。此后他再下一城,以2:0抢占先机。丁俊晖迅速调整状态,

回敬单杆84分扳回一局,展现出老将的沉稳。但赵心童毫不示弱,第四局再轰单杆132分,带着3:1的领先优势进入中场休息。

下半场较量中,赵心童彻底掌控了比赛节奏,连下三局不给对手任何翻盘机会,展现出无可匹敌的火力与节奏控制。全场比赛,他轰出三杆破百的惊艳表现,将顶尖水准展现得淋漓尽致。而丁俊晖虽拼尽全力抵抗,却仅打出一杆50+,难以撼动对手的优势。

从首局到末局,两代中国斯诺克领军人物的交锋始终牵动人心,而“新王”最终以近乎碾压的姿态锁定胜局,也象征着中国斯诺克的传承与接力。

赵心童半决赛的对手将是凯伦·威尔逊,另一场半决赛将在阿里·卡特与马克·塞尔比之间展开。

本报综合消息



中国女子4×200米自由泳接力奋勇摘铜

7月31日晚,在新加坡游泳世锦赛女子4×200米自由泳接力决赛中,由柳雅欣、杨佩琪、余依婷和李冰洁组成的中国队游出7分42秒99的成绩获得铜牌,这也是中国队在接力项目上斩获的第二枚奖牌。在当晚稍早结束的女子50米仰泳决赛中,万乐天以27秒30的成绩第三个触壁,也为中国游泳队贡献了一枚铜牌。

冰洁收尾。决赛中中国队绝大部分时间处于第三位,以目前的阵容实力确实很难与获得冠、亚军的澳大利亚队、美国队去争夺金牌。

中国队在东京奥运会上的该项目角逐中获得过金牌,当时的阵容在本届世锦赛中仅有李冰洁一人。巴黎奥运会中国队则是获得了该项目的铜牌,当时出场的李冰洁和柳雅欣这次也出现在了新加坡世锦赛的决赛中。去年初的多哈世锦赛,中国队决赛出场阵容为艾衍含、龚真琦、李冰洁和杨佩琪,她们获得了金牌。不过那届世锦赛因为有大量国外好手缺席,含金量稍低。

本届世锦赛则云集了各国几乎所有世界级的运动员参赛,中国队夺得的这枚奖牌成色并不低,这也是中国游泳队继一



天前获得男女4×100米混合泳接力银牌之后夺得的第二枚接力项目的奖牌。值得一提的是,按照相关规定,没有登上领奖台但是参加了预赛的高手也可以获得奖牌,这样12岁9个月的小将于子迪,就成为了在游泳世界大赛上夺得奖牌年纪最小的运动员。

本报综合消息

中国女足缘何频频登门找世界强队过招

中国足协7月30日宣布,中国女足将于11月20日作客伦敦温布利大球场,挑战新科欧洲杯女足冠军英格兰队。从现任澳大利亚籍主教练米利西奇上任前后的备战情况来看,中国女足当下追求的目标主要有两方面:一是全力争取重返亚洲女足竞争第一集团;二是尽快缩小与世界一流女足球队的差距。而实现目标的办法除了苦练内功外,尽可能多地与世界强队进行实战交流也必不可少。

米利西奇自一年多前正式上任开始,已经率队打了多场国际热身赛。如去年5月底率队与澳大利亚女足进行了两场国际A级热身赛;去年11月底,中国女足还专程赴欧与原欧洲杯冠军得主荷兰女足进行了一场重要热身赛。在此次抽签前2个月左右,中国女足曾相继与包括美国女足在内的3支球队进行了多场热身赛。至于东亚杯,中国女足分别战平缺少海外主力助阵的日、韩两队并险胜中国台北女足,可以说高质量的比赛她们还是踢了一些场次。

即便与强队过招负多胜少,甚至经常遭遇大比分完败,但中国女足依然坚持与世界强队较量,甚至不惜牺牲国际排名积分,也要和包括英格兰女足、加拿大女足在内的多支世界前10位之内的各大洲强队比画一番。用米利西奇的话说,“球队的成长需要付出哪怕是失利的代价。高水平的比赛,将有益于迅速提升球员们的实战能力。”

中国女足近年来频频走出国门参加国际热身赛,还有另外一个原因,那就是目前愿意来华参加友谊赛或热身赛的强队并不多。举例来说,作为过去多年来国际女子足坛的精英赛事,重庆永川女足邀请赛如今已很难吸引到像澳大利亚队及欧洲的强队,甚至像韩国队近年来也很少参加这项赛事。“可能是因为现在我们球队自身实力的原因,已很难邀请到世界强队来华参加邀请赛。在这种情况下,‘请进来’转向‘走出去’就是一种策略调整。足协肯定会不遗余力地支持女足,帮助她们到客场打强队,保证热身质量。”一位足协人士说。

在2023年女足世界杯小组赛期间,中国女足曾以1:6惨败在英格兰女足脚下,从而创造了本队世界杯最大比分失利纪录。此番再次出战女足欧洲杯卫冕冠军,中国女足的目标就是通过比赛,认清差距,进而弥补短板,探索出更现实的复兴之路。

本报综合消息

四夺世锦赛10米台金牌 陈芋汐创下前无古人纪录

2025游泳世锦赛跳水比赛中最引人瞩目的项目——女子10米跳台决赛,7月31日傍晚在新加坡水上运动中心上演。不到20岁的中国选手陈芋汐以430.50分轻松夺冠,赢得了她自2019年以来在该项目上的第四冠,这也是前无古人的纪录,而且她在2025赛季继续保持不败。陈芋汐为中国跳水队夺得了本届世锦赛的第8枚金牌,也帮助中国队在这个项目上实现了五连冠,并成为本届赛事中国跳水队首位三金王。

女子10米跳台项目由于是奥运项目,参赛人数较多,要经过预赛、半决赛、决赛三轮的比拼,才能决出金牌的归属。预赛中陈芋汐断层式领先列在首位,当时的得分是396.50,领先排在第二的15岁小队友谢佩玲多达59分。完成最后一跳之后,陈芋汐与指导教练余晓玲相视一笑,有些不好意思地用手比画了一下,意思是差4分不到400分。女子10米跳台的半决赛和决赛时间间隔比较近,在7月31日下午和傍晚进行,陈芋汐半决赛跳出了394.65分,比第二的朝鲜选手赵贞美多出了46.55分。

半决赛比完一个多小时之后就要进行决赛,这对于久经沙场的陈芋汐来说也不算什么。今年5月的跳水世界杯北京总决赛,陈芋汐经历过类似的时间间隔,照样夺得了冠军。

决赛中,陈芋汐的发挥堪称完美,除了在第二跳之后略落后于谢佩玲之外,其余动作的技术表现力都远高于其他运动员,最终以430.50分获得冠军,领先第二名的德国选手多达63.40分,绝对优势夺冠。走出泳池后,陈芋汐已是泪流满面,艰苦的训练没有白费,她配得上这枚金牌。

进入到本赛季以来,陈芋汐已参加了国内、国际多站比赛,在两个世界杯分站赛和世界杯总决赛中,她都战胜了队友全红婵夺冠。5月的武汉冠军赛暨世锦赛选拔赛,全红婵缺席,陈芋汐轻松获得了第一。直至此次在新加坡,陈芋汐出场即冠军,连夺三金,实现赛季不败。

从不到14岁第一次参加世锦赛起,这已经是陈芋汐第四次获得女子10米跳台项目的金牌。在光州、布达佩斯和福冈世锦赛上,她创纪录地完成了这个项目的世锦赛三连冠。去年的多哈世锦赛,队友全红婵首夺该项目冠军。时隔一年多,陈芋汐重新站到了最高领奖台上。而在双人项目上,陈芋汐则是与不同搭档完成了世锦赛四连冠。

在女子10米跳台的世锦赛历史上,还从未有人能够四夺世锦赛冠军,甚至在陈芋汐之前都没有选手能够完成卫冕。即便如奥运五金得主陈若琳,也只是在2011年的上海世锦赛上获得过一次冠军。中国跳水队在陈芋汐和全红婵出现之前,本世纪的世锦赛女台夺金历史曾多次被其他国家的优秀运动员“打断”而无法连续下去,如2005年美国的劳拉·威尔金森,2009年墨西哥的葆拉·埃斯皮诺萨,2015年朝鲜的金国香,2017年马来西亚的张俊虹等,这个项目要想长时间垄断冠军并不容易。直到女台双妹陈芋汐和全红婵出现之后,才真正统治了这个项目。陈芋汐的成熟和稳定令人佩服,她成功挺过了发育关,始终处于这个项目的世界最顶尖位置。尽管现在不能像几年前那样轻轻松松跳出430、440的分数,但以如此状态,只要保持400分以上的水平,中国队继续垄断大赛金牌不是难事,而她也一如既往地向着自己心中的终极目标——十米台单人奥运金牌努力着。

出征新加坡之前,陈芋汐曾对记者表示,她在单人项目上更多是挑战自我,这也显示出了她的自信。而对于双人和混合团体项目,由于双人换了搭档,团体则是首次参加,陈芋汐倒是非常期待,她最终也都出色地完成了夺金任务。

本报综合消息

